

“四城联创”进行时

# 我市彻底清查“散乱污”企业

□记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市污染防治攻坚战办获悉,根据省污染防治攻坚战办的统一部署,我市各县(市、区)政府(管委会)组织所辖乡(镇、街道)彻底排查清理“散乱污”企业,防治死灰复燃。

据介绍,为防止“散乱污”企业死灰复燃,省污染防治攻坚战办要求在2017年排查整治的基础上,再次彻底排查。

按照要求,排查出的“散乱污”企业,乡镇本级能够督促整治取缔到位的,立即督促

整治取缔到位;乡镇本级不能明确整治措施的,应及时报告上级政府及有关部门。各县(市、区)政府(管委会)将明确辖区整治取缔时间,并定期上报进度。市污染防治攻坚战办加强巡查,凡发现“散乱污”企业死灰复燃的,一律实施环保问责。

## 手足口病进入高发季节

3岁以下发病率最高  
疾控专家提醒做好防范

□记者 王春霞

本报讯 目前,我市已进入手足口病的高发季节,今年手足口病疫情如何?家长该如何防范?记者昨日采访了市疾控中心有关专家。

市疾控中心有关专家告诉记者,今年全市手足口病疫情整体平稳,发病率比去年同期低一些,以散发为主且病例症状较轻。但是随着气温逐渐升高,手足口病已进入高发季节,广大幼儿家长不能掉以轻心,应做好预防。根据《河南省手足口病防治健康教育指南(2018版)》,手足口病多发生于学龄前儿童,尤其以3岁以下年龄组发病率最高。因此,针对学龄前儿童手足口病防治知识,记者请专家进行了详细的解释。

### 什么是手足口病?

手足口病是一种常见传染病,以婴幼儿发病为主,以发热、口腔溃疡和疱疹为特征。得病后,开始症状常为低热、食欲减退、不适并常伴咽痛。发病1至2天后,口腔出现红色小疱疹,然后常变为溃疡;同时手掌和足底皮肤也出现斑丘疹或疱疹,也可见于臀部、膝盖皮肤。皮疹不痒。

### 怎么传播的?

手足口病传播途径多,可经胃肠道(粪-口途径)传播,也可经呼吸道(飞沫、咳嗽、打喷嚏等)传播,亦可因接触患者口鼻分泌物、皮肤或黏膜疱疹液及被污染的手及物品而造成传播。尚不能明确是否可经水或食物传播。通过密切接触病人的粪便、疱疹液和呼吸道分泌物及其被污染的手、毛巾、手绢、水杯、玩具、餐具、奶瓶、床上用品等,流行季节在人群密集的公共场所时间过长,接触患病儿童,个人卫生较差等极易被感染而得病。

### 如何早期发现?

若发现孩子出现低烧、食欲减退或不愿进食、口腔不适(孩子可能喊痛或不时有手指探口动作),需要提高警惕,可在光亮处(或用手电筒)查看口腔四壁有无红疹或疱疹并伴有破溃等异常现象,同时仔细查看手掌、足底、臀部等部位,观察有无皮疹发生。如果出现可疑症状,要及时到医院就诊。

### 如何预防?

幼儿不要与手足口病病人接触,饭前便后、外出回家后要给孩子洗手;看护人接触儿童前、替幼童更换尿布、处理粪便后均要洗手;婴幼儿的尿布要及时清洗、暴晒或消毒;注意保持家庭卫生,居室要经常通风,勤晒衣被;婴幼儿使用的奶瓶、奶嘴、餐具应充分清洗,最好煮沸消毒;不要让儿童喝生水、吃生冷食物;该病流行期间不宜带儿童到人群聚集、空气流通差的公共场所。

### 目前有疫苗吗?

能引起手足口病的病毒种类很多,EV71病毒引起的手足口病比较严重,目前上市的疫苗是专门针对EV71病毒研制的,接种后该型的保护效率可达90%以上。目前针对另外一种主要致病病毒CA16的疫苗尚在研发当中。

建议EV71疫苗接种对象为≥6月龄易感儿童,越早接种越好,鼓励在12月龄前完成接种程序,对于5岁以上儿童不推荐接种EV71疫苗。该疫苗需要接种2针(间隔1个月)。可选择在流行高峰前接种,手足口病疫苗属于二类疫苗,需要自费接种。

## 中招理化生实验操作开考,拿满分的考生不少

全市42万余名学生4月12日至18日参加



4月12日,市一中考点,考生在认真进行理化生实验操作考试。本报记者 李英平 摄

□记者 傅纪元

本报讯 4月12日至18日,全市42万余名初中毕业生参加中招理化生实验操作考试。昨日上午,记者来到市一中考点,看到考场秩序井然,考试组织严密,管理规范。

### 堵死违纪漏洞

昨日上午9点多,记者来到市一中考点时,考点外道路两侧停满陪考车辆,家长们围拢在考点大门周围。考生们集中在实验楼前待考区内,有的在埋头查看复习资料,有的在聊天。通报后,经过允许进入考点,记者见到了市教育局教育仪器装备站负责人毛成堂。据介绍,为了保证考试公正,杜绝有人说情、打招呼,市教育局专门从外地抽调120余名老师承担监考、评分、巡视等任务。考试期间,所有工作人员的手机等通信工具统一收缴保管,待全天考试结束后方可使用。

记者来到考点实验楼二楼的一个考场,考生们正在实验台前操作仪器,每两个实验台之间站有一位监考员,认真观察学生的操作步骤,并在记录本上登记,3名主考站在教室前后位置。毛成堂指着考场前后门上方的两个摄像头说,今年设置的6个考场,每个考场24张实验台,各考场均有视频监控,这些视频信息将汇总到保密室存档。

记者注意到,本应设置在第二排的3号实验台安排在第四排。毛成堂解释说,每场考试结束后,主考都会随机调整考场内24张实验台的台号。在候考区内,领考员会采用抽签的方式让考生随机抽取台号。

### 成绩即时公布

在二楼核分办公室内,两组工作人员正在紧张核分。毛成堂介绍,每个核分组1人负责成绩读取,1人录入汇总,3人现场监督。按要求,在第二场考试结束前,上一场考试成绩必须在候考区张榜公布。考试

成绩分别交给教育系统多个部门保存,防止篡改。

毛成堂说,在考前培训会上,所有工作人员都签订个人承诺书,严格遵守考试纪律,在考试过程中不得徇私舞弊,不接受考生及家长家长的礼金、礼品、有价证券,不参加有可能影响考试的宴请和娱乐活动。

### 满分考生不少

记者查看了理化生实验操作第一场、第

二场的考试成绩,看到30分满分的考生不少,绝大多数学生的成绩都在25分以上。据介绍,今年各学校在考前做了大量的准备,考题难度适中。抽查中还发现,有些考生在细节上处理不够规范导致丢分,比如有的学生忘带纸笔等文具,耽误考试进度;开考第一项内容是检查实验器材,考试结束前需要整理、清洗仪器,这些细节被考生忽略白白失分。毛成堂提醒广大考生考试时不必过分紧张,忽视细节会被扣分。

## 平顶山市卫东区人民法院搬迁公告

平顶山市卫东区人民法院新审判法庭在各级党委、政府、上级法院及社会各界的关心和支持下已全面竣工,现已搬迁至平顶山市高新区玉兰街西段路北审判法庭新址,并定于2018年4月16日正式启用,新址启用后,我院庭审等诉讼活动的地点,请以具体通知为准,由此给您带来的不便,敬请谅解。

搬迁期间如有紧急事务,请微信搜索关注公众号“卫东区人民法院”联系我院。

地址:平顶山市高新区玉兰街西段路北。

诉讼服务热线 0375-2863677。

特此公告

平顶山市卫东区人民法院  
2018年4月13日

